

我市近半家庭为三四口之家

户数增加,户均人口下降

本报记者 陈作华

您知道当前我市家庭户均几口人吗?3.89人。这是来自2010年11月1日0时第六次人口普查所获取的数据。相关资料还显示,我市总户数为885948户。其中,家庭户数873312户,占98.57%;集体户12636户,占1.43%。与2000年“五普”相比,家庭户数增加了65482户,家庭户均人口由3.97人减少为3.89人。

家庭是社会的基本单元,是组成社会的细胞,对社会关系以及人口发展影响较大。来自“六普”统计资料显示,在我市家庭总户数中,一人户49165个,占5.63%;二人户119253个,占13.66%;三人户201895个,占23.12%;四人户223624个,占25.61%;五人户141120个,占16.16%;六人户91108个,占10.43%;七人户30021个,占3.44%;八人户9942个,占1.14%;九人户4262个,占0.49%;十人及以上户2922个,占0.33%。

由此可见,四口之家在全市家庭户中所占比重最大,其次是三口之家。这两种家庭规模占全市家庭户总数的48.73%,反映了计划生育基本国策越来越受到人民群众的普遍认可,一对夫妇生育1~2个孩子成为我市家庭的主要类型。

值得注意的是,2010年,我市二人户家庭所占比重较2000年上升了3.68个百分点,一方面反映新婚夫妻与老人分开居住的趋势,另一方面反映了夫妻生育年龄的推迟。

历史资料显示,1953年我市户均人口为4.10人,1964年为4.55人,1982年为4.73人。这时期,我市总户数增长慢于总人口的增长,家庭人口规模逐渐扩大。1982年以后,总户数增长快于总人口的增长,家庭人口规模逐渐缩小。1990年户均人口4.34人,2000年为3.97人,2010年为3.89人。

此外,当前我市家庭所含辈数,以二代户所占比重最大,其次是三代户。资料显示,一代户占15.99%,二代户占51.99%,三代户占30.64%,四代户占1.38%。二代与三代家庭结构将是我市今后很长一段时间的主要家庭类型。

关注焦作人口发展



9月11日,解放区焦北街道花园街社区优质服务小分队正在进行计划生育政策宣传活动。当天,该组30支优质服务小分队深入背街小巷、居民楼开展优质服务活动。 李良贵 摄



9月10日,山阳区定和街道万方桥社区工作人员正在盘查辖区流动人口情况。据了解,该社区人口构成比较复杂,流动人口较多,为了给辖区居民营造一个和谐稳定的环境,该社区采取入户摸底等形式,对辖区流动人口情况进行了核对。 樊树林 张冬霞 摄

老人走失两天两夜 好心人帮忙找回

本报讯(记者原文钊)“多亏了这几位好心人,让我母亲能够早日回到家中。”9月10日,在解放区民生街道学生路社区居民韩永明家里,韩永明激动地对记者说。

9月4日15时左右,韩永明的母亲付老太太和家人在市人民公园散步时走失,家里人非常着急,韩永明和3个姐姐一直找到次日5时都没有找到。之后,他们在报纸、电视台上刊登寻人启事,

还到公安部门查看监控,两天下来,他们几乎找遍了整个焦作市。直到6日早上,付老太太在缝山公园晨练的好心人发现。

牛福清是韩永明的老邻居,退休多年,有上山晨练的习惯,6日早上,他在缝山公园后山晨练时看见了付老太太,赶紧打电话通知了老太太的家人。

“我们是邻居,老太太走失的事情大家都知道。那天我上山晨练,看见了一个满身是土的老太太,过去一看就是俺这老嫂子,就赶紧打电话通知他们家里人。老太太脑子不太清楚,我在旁边安慰她,稳定她的情绪,其他人看见后也都纷纷过来帮忙,李国平他们几个年轻人,从后山到路边大约2公里的山路,都是他们忙前忙后送老太太的。”牛福清说。

“这没啥,都是举手之劳。”在焦作电厂上班的李国平说,“当时在场帮忙的人还有很多,但他们都没有留下姓名。”

工友,我们帮你渡难关

本报记者 高小豹

他在这个单位上班还不到一个月,大家对他的印象是一个勤快但不爱说话的大男孩。当他家里遭遇不幸的消息传来时,大家都过来安慰他,一个个从兜里掏钱相助。9月10日上午,这感人的一幕就出现在新区文苑街道韩平陵村李长春家。

“谢谢!谢谢!”李长春捧着焦作易初科技有限公司总经理王超

递来的同事们的捐款,感激地说。虽然有些同事的面孔还有点陌生,但那一双双关切的眼神却充满了爱意。

今年8月16日,18岁的李长春来到焦作易初科技有限公司上班。他话儿不多,可干起活来十分勤快。9月5日,他请假陪父亲去医院检查身体。“长春的父亲诊断患了胰腺癌!”当日傍晚,这个消息就在单位里不胫而走。

就在人们关切李长春父亲患病的信息时,又得知他的家刚刚

经历过一场不幸。今年2月,李长春30岁的哥哥因患鳞状细胞癌病逝。在为哥哥治病的两年里,花去了家中所有的积蓄,还落下几万元的借款。祸不单行。当父亲屡屡感觉腹部疼痛去医院检查时,被诊断出胰腺癌,已是晚期。

“我们是一个单位的员工,李长春家里遭遇了不幸,我们不能无动于衷。”王超得知李长春家的遭遇后说。工友们听说后都来了,他们向李长春捐钱表达自己的爱心。



学雷锋 倡“三平”

北京廊坊46家旅行社来我市考察旅游线路

本报讯(记者王水涛)9月7日至8日,北京、廊坊46家旅行社负责人受我市万方旅行社邀请,来我市景区踩线考察,为今后设计新的旅游线路探路。

6日晚,该考察团一行到达我市,市旅游局局长赵卫星参加了欢迎晚宴,他首先对远道而来的考察团表示欢迎,同时也对万方旅行社组织的这次活动表示肯定和支持。他说,一个企业一次性

邀请这么多的旅行社来我市踩线,还是为数不多的,这对扩大我市旅游知名度,拓展北京、廊坊这些地区客源起到了一定的作用。

在两天的时间里,该考察团对云台山、穆家寨、圆融寺等景区的景点、住宿、餐饮等进行了实地考察,云台山的秀丽风光、穆家寨的休闲娱乐、圆融寺的古朴雄伟都给考察团成员留下深刻的印象。

该考察团成员北京新都国际旅行社副总经理徐经仪说:“我们一直都在做云台山这条旅游线路,通过这次亲临其境的考察,红石峡的奇异秀美,叠彩洞的独特壮观,都让我们感到震撼。有

了这次考察,我们再向游客推介时,就会有新的内容和感受。回去后,我们会对考察内容进行整合,计划以焦作旅游为中心,推出一条新的精品旅游线路。”

旅行社总经理李宏伟说,组织北京、廊坊46家旅行社负责人来我市考察,就是为了增进他们对我市山水风光的进一步了解,促进我市旅游业进一步发展。

统一思想 凝心聚力 建设国际知名旅游城市

中站区旅游项目获世行贷款1.6亿元

本报讯(记者高新忠 通讯员张芳)近日,记者在中站区旅游局了解到,该区谋划的焦青旅游公路改造工程获得了世界银行贷款1.6亿元人民币。

随着我市旅游业的快速发展,旅游交通设施日渐完善,道路状况明显提升,但道路两边

环境脏乱的状况未能得到有效改善。为进一步改善旅游车辆通行环境,完善旅游道路服务功能,中站区拟对焦青旅游公路进行改造,对部分路段进行加宽、增设绿道,打造“公共交通+行人+自行车”的绿道系统,建设新型旅游城区。

焦青旅游公路全长34公里,路面宽7.5米,路基宽6米。沿线分布影视城、盘古洞景点、许衡农家休闲餐饮区、太行怀川溪谷休闲度假区、水井山庄、桑园——北业度假区、峰林峡、青龙峡等景区景点及旅游休闲度假区,旅游资源丰富。

博爱县质监局检查青天河景区安全

本报讯(记者高新忠 通讯员徐瑞华)为确保游客安全,近日,博爱县质监局对青天河景区的特种设备、产品质量和安全营运情况进行了检查。

在检查过程中,该局及时介入景区的索道更新工作,严把产品质量关和安全营运关,确保不发生任何事故,并派专人协助景区人员监督索道、观光车等特种

设备的安全运行,同时加强对观光车辆及驾驶员的监管。

据悉,8月份以来,该局多次安排特种设备安全监察人员到青天河景区进行检查。

青天河景区升级改造硬件设施

本报讯(记者高新忠 通讯员王研)近日,记者在青天河景区了解到,青天河景区狠抓基础设施项目建设不放松,先后投入1.4亿余元,升级改造硬件设施。

青天河景区在获评AAAAA级景区后,多方筹集资金,加大软硬件建设,先后投资1000余万元,对景区道路进行拓宽整修,提高了景区可进入性;投资500余万元,新建新寨岭游览区牌楼、游客中心、停车场、旅游步道、观景亭等工程。

下一步,青天河综合服务区、三姑泉游览区深度开发,大泉湖沿岸滨水栈道等旅游项目也将开工。届时,该景区将完全实现无障碍旅游,服务保障更是达到全天候。

修武县旅游推荐接待单位评定制度受好评

本报讯(记者高新忠 通讯员李学宏)“吃、住、购”等要素都是旅游过程中的重要一环,哪一环服务不到位,都会引起游客的不满意。为此,修武县实行了旅游推荐接待单位评定制度,受到了各涉旅企业和广大游客的好评。

依据宾馆、饭店和购物场所管理的相关法规、标准,该县分别制定了旅游推荐单位标准,并按照扶优、公开、公平、公正的原则,聘请人大代表、旅行社经理、宾馆

月季花园酒店列入省旅游标准化试点单位

本报讯(记者高新忠)近日,省旅游局公布了首批被确定为省级旅游标准化试点企业名单,月季花园酒店作为我市唯一一家酒店入选。

据悉,在日常经营管理中,月季花园酒店坚持把食品安全工作和酒店的安全、管理、服务放在首要位置,不断完善服务功能,大力推行服务标准化,坚持标准化管理,提高服务质量,增强竞争力。为进一步规范和提升酒店服务质量和产品质量,促进酒店标准化建设,该酒店日前还专门组织工作人员前往鹤壁迎宾馆学习旅游标准化创建工作。



近日,由国际金管家机构组织的第四十五期金管家资格培训班在我市月季花园酒店举办,该酒店以此为契机,组建完成了月季花园酒店金管家团队。 许丽萍 摄

旅游关爱之窗(第二期)

游客出游前购买保险应注意的事项

十一黄金周快要到来,出去游玩,安全是第一位的,所以出游前买好保险也是必要的。购买保险应注意以下事项:

旅行社责任险属于责任险范畴,保的是旅行社而不是游客。旅行社责任险的主旨,是为了把游客的责任与旅行社的责任明确区分开来。旅行社责任险对旅行社的各项旅游安排,并不是都在保险范围之内,如保险公司明文规定,旅行社组织的赛车、赛马、攀岩、无动力滑翔、探险性漂流、潜水、高山滑雪、滑板、跳伞、热气球、蹦极、冲浪等高风险活动所造成的

人身伤亡或财产损失不予赔偿。游客要想获得真正的保障需要自己购买旅行保险。

目前针对游客的旅游保险一般分为五种类型,出游者可根据自己的具体情况选择购买。

一是旅客意外伤害险。它主要为游客在乘坐交通工具出行时提供风险防范服务。

二是住宿游客人身保险。这类保险提供的保障不仅包括住宿期间的人身安全,还涉及随身携带的物品等。

三是旅游人身意外伤害保险。旅游救助保险和旅游救援保险对于出国旅游十分合适。有了它的保障,旅游者一旦发生意外事故或者由于不当当地习俗法规引起了法律纠纷,只要拨打电话,就会获得无偿的救助。

除此以外,消费者在旅行期间因任何理由中断或取消旅行时,旅行社还可以负责对旅行社违约金的赔偿。

需要特别注意的是,意外险并非覆盖所有意外,在购买保险时必须看清有关条款,如保险责任范围条款,尤其是“除外责任”条款。

旅游关爱,就在您身边! 焦作市旅游监察大队宣

解放区多措并举助推旅游发展

本报讯(记者高新忠 通讯员张炳成)近日,解放区下发《关于推进“四区联建”工程加快经济转型提升的意见》,以旅游产品开发、旅游项目建设为抓手,多措并举,推动全区旅游快速发展。

该区依托影视城景区和计划签约中的焦作森林国际旅游度假区重点项目,力争在未来五年内打造集观光旅游、文化体验、休闲娱乐、养生保健、生态园艺、会所度假、影视动漫艺术产品展示于一体的文化旅游综合服务区,使文化旅游服务业营业收入占三产比重在40%以上。

该区认真制订文化旅游综合服务区建设总体规划,明确园区发展定位,同时加强旅游产品培育开发,促进旅游与相关产业的融合发展,致力打造绿色、低碳、健康的旅游产品体系;加强园区内部及周边环境治理,对已落户的旅游园区项目实行“一站式审

批”、“一条龙”服务,确保旅游项目建设进度不受阻;加大招商引资力度,谋划包装了一批特色鲜明、发展前景广阔的重大招商项目,积极进行宣传推介。

修武县召开家庭宾馆安全会议

本报讯(通讯员李学宏)近日,修武县公安、消防部门在岸上乡黑石岭服务区红豆杉宾馆召开家庭宾馆安全工作会议,对家庭宾馆的管理、登记及安全情况作了详细安排。

会议要求,家庭宾馆必须做到一人一证、人证合一,发现异常情况要及时向公安部门报告。